



拉拉家常,议议小区管理 社区建微信“虚拟居委会” 老街坊们的“朋友圈”好热络

□记者 滕华
通讯员 张立
王瑾琛 文/摄

“报名参加垃圾分类的居民们,请在明天下午2点到社区开个碰头会。”“24号楼旁有辆车子挡住了过道,请车主赶紧移一下。”“明天去批发海鲜,有需要拼单的邻居请跟帖”……这几天,海曙区白云街道安丰社区的许多居民手机里多了一个微信群,群友都是楼上楼下的邻居,大家不仅可以共议社区大小事,还可以一起团购拼菜、讨论育儿话题,“朋友圈”让邻里间“亲上加亲”。

►居委会干部向记者展示手机微信朋友圈里居民们的聊天。



小调查:七成居民热衷玩微信

“我们自己平时也玩微信,微信群里的群友活跃度明显比QQ群要高。这也促使我们想到给居民开设一个邻里‘朋友圈’,将微信融进社区服务中”。安丰社区党委书记陈赛花表示,他们做过一个小规模的随机调查,发现居民开通微信的比例占到了70%,其中不乏一些上了年纪的大妈大伯们。

“居民们现在热衷玩微信是一种普遍现象,只

要引导得好,微信也能成为社区居民们增进往来和相互了解的平台,无形中营造出热络的人际关系氛围。”陈赛花说,经业主同意,社区就逐一收集、分类全体开通微信的居民,首批共组建了8个微信群,其中社工还手把手指导希望入群但不懂操作的老年居民,让这些“老顽童”成功速学。短短几天,就有300多名居民分批加入“朋友圈”,不少热心居民还拉着一家子人都加入微信群。

业主刷出了“存在感”

昨天上午,安丰社区居民严阿姨发来一段语音:“我发现20楼的楼道附近有辆旧车一直停着,是不是僵尸车哦?”严阿姨还拍了照片发到群里。没过多久,社工小王就在群里汇报,“已经联系交警,答应马上过来查看。”

这样立竿见影的“朋友圈”小故事不止一两件。小王说,几天前,有居民在群里反映联丰菜场后的一个化粪池外溢,居委会干部了解后与市政部门取得联系,并跟辖区单位协调,由辖区单位进行了出资整改。

一件件影响居民生活的问题就这样在指尖上

得到了快速处理。陈赛花告诉记者,当前社区管理存在不少难处,人少事多最为突出,微信群就像一个24小时在线的“虚拟居委会”,有啥事在群里一招呼,可谓一呼百应,着实给社工减轻了不少负担。

微信群成了居民的“议事厅”,这让许多业主刷出了“存在感”。牡丹社区沁水丽庭小区前不久也开通了一个业主微信群,入群者有上百人。网名“狮子卡卡”的业主针对小区停车难问题在群里发言建议,通过调整绿化来增设停车位解决业主们的停车困扰,还列出了自己的几条合理化建议。没想到,这则消息一下子就吸引好几位业主谈论,大家各抒己见,参与性很高。

上班族、年轻人参与社区管理更积极

如今有了微信群,邻居间的距离拉近了,邻里关系更亲近了。原本还较陌生的居民们渐渐熟络,大家还时不时在群里相约出游、打球,有困难的邻居寻求帮忙也会在群里“说一声”,有间隙的邻里只要在群里说一句抱歉,发一个表情就化解尴尬。

“我们还为一些拥有共同兴趣爱好的居民开设小众的微信群,例如羽毛球队群、广场舞群、旅游达人群等,既方便居民交流互动,也便于社区管理。”陈赛花说,上周,社区召集摄影爱好者成立了

一支“摄趣微拍”摄影小组,并把小组成员一一添加进微拍群。这个群开通后的第一件事就是针对停车位改造项目,拍下改造前的样子,准备将来和改造后对比。“此外,每天热度最高的当属马大嫂们开设的家常群,大伙常在群里晒哪家超市的菜便宜,比一比谁做的菜更赞,还商量着一起去团购海鲜。”

“微信群让不同年龄段、不同教育层次的居民们都能融入社区。”陈赛花说,以往上班族和中青年一代居民参与到社区管理的“出勤率”最低,但在微信群平台上,年轻人可以在保持隐私以及不影响工作生活的前提下,及时获得社区动态信息,并通过合理方式参与社区建设。“最近,社区停车位改造如火如荼。停车位改造后部分绿化要恢复,种什么植物,种在什么位置,很多有车一族的居民也纷纷提出自己的宝贵意见和建议。”

宁波春季财务类岗位 竞争最激烈

贸易进出口
成竞争最激烈的行业之一

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 陈芳铭)今年春节以来,不少求职者发现工作似乎没有以前好找了,更别说想着挑挑拣拣。

昨天,智联招聘宁波公司发布2016年春季宁波雇主需求与白领人才供给报告。数据显示,春季部分岗位求职竞争激烈,其中财务类排在第一位。

“吃香”财务求职遇冷失业4个月

昨天,徐女士翻开手机日历算了下自己失业时间,从去年12月20日开始至今,已快4个月。

徐女士今年33岁,宁波人,大专毕业后一直从事财务工作。徐女士说:“当初选财务专业,也是觉得毕业后好就业,事实也是这样,一毕业就找到工作,中间换工作也挺容易。”

不过,这次再找工作的经历,让原本信心满满的徐女士有些慌张了。

12月,徐女士所在公司关掉了工厂,徐女士和一帮老同事都需要再就业。到春节前,徐女士一直没有找到工作,当时她还安慰自己节后才是旺季,节后就好找了。

可是春节后至今,徐女士经常跑招聘市场,鲜有工厂要找财务、会计。“我也电话了一些朋友工厂,但得到的答案基本是今年大环境不好,现有财务都守着饭碗,也没有空缺岗位。”徐女士在求职不得的情况下,甚至考虑改做微商。

岗位调查:财务类竞争最激烈

针对今年春季的人力资源市场情况,智联招聘通过对发布在网站平台上的企业招聘数量和白领投递简历情况的分析,进行了岗位竞争排行。

排在第一位的,是财务类。一名人力资源行业人士分析,财务类属于职能性部门,岗位供应的数量有限,职业流动性相对较弱,所以求职竞争较为激烈,“今年实体经济进入新常态,不少企业放慢甚至缩小脚步,对职能性岗位需求的表现尤其明显。”同样作为公司职能性部门的人力资源岗位,此次求职竞争程度排在第三位。

排第二位的是土木类岗位。分析认为,房地产行业复苏势头较好,行业求职竞争激烈,导致与此相关的土木类等房地产建设类职位竞争也非常激烈。

生产管理类岗位上榜,主要原因在于人才供应比较充足,企业的需求量有限,导致人才市场上求职竞争程度较高。

行业调查:进出口贸易竞争激烈

行业的竞争激烈指数,有助于为求职者在工作的大方向上提供参考。

智联招聘在线数据显示,从宁波地区2016年春季不同行业的竞争指数来看,能源类行业的竞争指数最高。分析认为,在经济结构调整、去产能、环境保护的宏观背景下,以及全球能源行业不景气的影响下,能源类行业对人才的需求减少,求职竞争均比较激烈。

宁波作为贸易进出口发达城市,岗位供给历来比较充裕,但从今年调查情况来看,贸易进出口行业也出现竞争激烈情况,在所有行业中竞争指数排进前五位。

智联招聘专家分析认为,一方面部分行业前景不太理想,人才出现行业间流动;另一方面宁波跨境电商发展如火如荼的总体态势下,贸易进出口行业也成为求职者竞争激烈的行业之一。

达人今日惠

福利到:日本游抢购啦!

一个适合慢旅行的地方,物价不高,国人不多,节奏舒适。这里有让火车御宅疯狂的特色列车、享乐派最爱的活火山和特色温泉、卡通迷们欲罢不能的蠢萌熊本熊,还有不可错过的当地美食及特色手信!达人旅业推出日本抢购活动:宁波直飞一价全包、行程丰富景点!另庆达人旅业游客服务中心启用,凡到店均有好礼相送!

线路:日本本州品质5/6日
发团:5月2/4/9/11/14/16日、6月13/20/22日
价格:3399起,每班仅6名,4月20前报名有效
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887 (L-ZJ-CJ00079)
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com